

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Felolós szerkesztő és kiadó:  
DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája (Celldömölkön)  
Ide intézendők a szerelmi részli illető közlemények  
hirdetéseik és mindennemű pénzügyi levelek.

## Főispánunk beiktatása.

Nagy napja volt Szombathely városának szerdán, már a kora reggeli vonatok szokatlanul nagyszámu utassal futottak be a szombathelyi pályaudvarra.

Ennek oka dr. Ostffy Lajos népszerű főispánunknak beiktatása volt. Az öreg vármegyeház ünnepi díszlőlt, fellobogozva várta a nemrégiben ellavozott, de újra vieszatért főispánt. Bent a teremben fekete ünneplőbe öltözött megyebizottsági tagok nagy tömege rajzolt föl a hiányoztak a diszmagyar öltözöket, ennek okát abban találjuk, hogy főispánunk demokratikus felfogását érvényesíteni kívánta, hogy a mai nehéz időkben ne a fény, pompa, hanem a szerénység s az egymás iránt való szeretet jusson érvényre a közgyűlési teremben is.

Szinte jól esett látni, hogy nemcsak a törvényhatósági bizottságok nagy száma, hanem a társadalmi élet minden rétege elküldötte képviselőjét, hogy tiszteljen a vármegyénk nagynevű és nagyludású főispánja előtt.

Még mesze volt a kezdet, máris zsúfolásig tele volt az egész vármegyeház s eme nagy tömegben legnagyobb számmal jelen meg a kemenesaljai választókerület közönsége, a régi lelkes választópolgárok és mindazok, akik első főispánsága idején megtanulták tisztelni, becsülni. Jóval fél 10 óra előtt Sopron vármegye küldöttsége is megérkezett, amely vármegyének örökös vármegyei törvényhatósági bizottsági tagja dr. Ostffy Lajos az új főispán, vitéz Simon Elemér főispán vezetésével a küldöttségben résztvettek Géva-Wolf Lajos alispán, Högyész Pál főjegyző, Flandorfer Ignác ország. képviselő s többen. A teremben láttuk Gyömőrey György Zalavármegye főispánját nagy küldöttséggel. Majd a közgyűlés megnyitása előtt érkezett meg gróf Mikes János megyéspüspök kíséretével. Pont fél 10 órakor megjelenik a nagyteremben dr. Horváth Kálmán alispán Vidos Árpád főjegyző kíséretében. Horváth Kálmán dr. alispán diszmagyarban megnyitja a közgyűlést, üdvözli a törvényhatósági bizottság tagjait, a katonai, egyházi küldöttségeket és bejelenti, hogy a vármegye ősi tradícióját fogva ünnepélyes keretek között iktatják be ma Ostffy Lajos dr. főispánt. A zugó eljenzés, taps után Vidos Árpád főjegyző, aki szintén diszmagyarban volt, ismerteti Tarányi Ferenc dr. volt főispán felmentéséről szóló kormányzói legfelsőbb kéziratot, amelyet szintén megéjleneztek.

Horváth Kálmán dr. alispán ezután indítványozta, hogy az ősi szokások értelmében küldöttség hívja meg az új főispánt a közgyűlésre és ugyancsak ez

a küldöttség a törvényhatóság tagjaival kíséri el a Veni Sancte-ra a székesegyházba. A közgyűlés a küldöttség vezetésével Herbst Géza udvari tanácsos, ny. alispánt-bizta meg. A küldöttség tagjai: Tauber Sándor dr. kanonok, Ajkay Zoltán, Bezerédy Dénes, Gyurányi Ferenc dr., kottai Vidos József, Pető Ernő dr., Lődör Jenő, Steiner Miklós dr., Vermes Márton, Horváth Kálmán dr. alispán azután a közgyűlést az ünnepélyes Veni Sancte tartamára felfüggeszti.

A küldöttség Ostffy Lajos dr.-ral az élen háromnegyed 10 órakor indult el a vármegyeházról a székesegyházba.

Szép látvány volt az, amint a törvényhatóság tagjai zárt sorokban vonultak az istentiszteletra. A székesegyházban a Veni Sancte Wallner József apát-kanonok celebrálta díszes papi segédlettel.

A székesegyházból kijövet a templom lépcsőzetén elhelyezkedett ünnepi közönséget lefényképezték, majd ismét zárt sorokban felvonultak a vármegyeházára, ahol Horváth Kálmán dr. alispán háromnegyed 11 órakor újból megnyitotta a folytatódó diszközgyűlést.

Elnöklő alispán a törvényhatósági bizottság tagjai között elsősorban üdvözölte Sopron és Zalavármegyék küldöttségét. Majd felkérte a megválasztott küldöttséget, hogy hívja meg a közgyűlésre Ostffy Lajos dr. főispánt.

Szűnni nem akaró taps és éljenzés közepette foglalja el a főispáni széket Ostffy Lajos dr. Elsőnek Horváth Kálmán dr. alispán üdvözölte, gyönyörű beszédében kiemelte azokat a történelmi kapcsolatokat, amelyek a vármegyét az Ostffy családdal hosszú időn át egybekapcsolták. Ostffy Lajos dr. személyisége garancia arra, hogy a vármegye és az ország érdekeit a legnagyobb hűséggel és készséggel fogja szolgálni, az ég áldását kérte új főispánunk munkálkodására. Ostffy Lajos dr. ezután letette a hivatalos esküt, az esküt emelt hangon mondotta el, amit a rendkívüli közgyűlés természetesen állva hallgatott végig.

Ostffy Lajos dr. ezután átvette a közgyűlés elnökségét s megtartotta nagyhatalás székfoglaló beszédét, amelyet állandóan nagy tapsvihár és éljenzés kísért. A székfoglaló beszédét, amely egy maradandó emlék az utókor számára s akik azt személyesen nem hallhatták meg, azok számára az alábbiakban adjuk közre:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! Esküm elhangzott s most itt állok önök előtt, hogy Magyarország föléltetésü kormányzójának bizalmából és parancsából elfoglaljam

azt a főispáni széket, amelybe egykor engem Magyarországnak eddig utolsó koronás királyi helyezett, de amelyről elsőpörtem ugyanaz a vihar, amely a tróruól is letaszította magát a királyt.

Ezen a helyen első szavam a hódolat szava legyen a Kormányzó fenkölt személye iránt, a második az üdvözlés szava, az önöké, Tekintetes Törvényhatósági Bizottság. A harmadik azoké legyen, akik ezt ma itt nem hallhatják, akikkel utoljára, mint még egész Vasvármegye főispánja Muraszombat pisán, Nemestojvar földjén és a felső környék leomlott beszenyő őrhelyein szorítottam kezet. (Eljenzés.)

Kz a visszaemlékezés, bármily szomorú, de megtoldom még azzal is, hogy 1918. novemberének egyik napján kocsi gördült ki utóljára e megyeház kapuján, melyen senkitől még nem ismerv, senkitől nem szeretve, buszcszó nélkül távoztam el innen én és nőm és csecsemő gyermekem. Most pedig ezzel szemben itt látom újra a vármegye törvényhatósági bizottságának nyájasan üdvözölő táborát, amely velem együtt a székesegyház ivai alatt imádkozott. S mikor ezt így látom és így érhetem meg, akkor reményesség törhetetlen meggyőződésével kell felkiáltanom: hiszek Magyarország feltámadásában. (Eljenzés.)

Nem a multak emléke és keserűségével, hanem a jövőbe vetett bizó tekintettel akarom elfoglalni ezt a főispáni széket, bármily kritikus, bármily vesztéthes legyen is az idő Mert bizalom és bátorság nélkül nem lehet csatát vívni. Pedig e nehéz idők krdelimes csatáját nekünk meg kell nyerni és meg is fogjuk nyerni. (Eljenzés.)

A bator vezér, ki minket a haroban vezet, jaktai Gombos Gyula (Eljenzés és taps.) Vasvármegye kicsi falujából, Jaktai földjéből sarjadott ki és a bizik az ország talpraállításának lehetőségében. A mai nehéz helyzetben ez a bizalom maga félig siker. Ebben a bizalomban osztozva vállaltam a megtiszteltetést a kormánytól, amelynek a magyar nemzettel szóval és írásban egyaránt közölt programjával egyeteket. (Eljenzés.)

Az országos politika tekintetében nincs is szükségem részletkebe monó kijelentéseket tenni. Azt tekintem feladatomnak célkitűzéseimben és e vármegye dolgainak irányításában, hogy e vármegyének ügyeit lehelelyezzem a kormánynak a programjába, amely program meleg és friss, eléggé részletes és elég nagy érdeklődést keltett mindenütt, ugy az az mindenki ismeri.

Itt csak annyit merek kimondani, hogy ez a program valóban nem partiprogram (Ugy van!), hanem az igazi, teljes nemzeti program (Ugy van!), amelyet épen ezért minden igaz hazafi nyugodt lelkiismerettel tehet magáévá és amelyben kifejezetten benne van, hogy elítél minden párt egyeduralmi törekvést, mert nem egy pártnak, nem egy felekezetnek, nem egy nemzetiségnek, hanem az egész ország minden érdekének kiváló programja lenni.

Ehhez én valami hasonlót mondhatok. Nemesak a kormánynak, a kormány pártjának, hanem a vármegye minden rendű és rangú és vallású népének akarok a főispánja lenni. (Eljenzés.)

Apolni és istápolni kívánom a felekezeti békeséget (Helyes! Eljenzés és taps.) mint a multban csakiedtem.

Az igazi keresztény világnézethez alkalmazkodni tudó minden törvényes felekezet számára biztosítani töreksem a boldogulás

arra érdemes esküvő a  
a film egyik  
alenné pályá-  
tanának a yoyo  
koreográfiára és  
ajánk a cirket,  
is meglehet  
szabási. Eltől.  
Buzay Margit,  
Eszöd Tamás  
statisztikát  
darabmel-  
nyobb sikerű egy-  
regénye: A pri  
és a Csok Vi  
mekütség, kotta  
196. oldalas  
60 fillér. Elő-  
negyedévre,  
évre 24 P.  
litca 8.  
TATEL  
IAL  
LODA.  
dvartóli.  
3 szori étlap  
és borravá-  
hav. heti 30 P  
45 P  
cipők  
nciával  
szemben.  
sef  
nk.  
HATÓ!  
hajok  
ése.  
Árpád  
Ara 240 P.  
kladó-  
szén  
be  
kés-  
nőkön.  
őzéseket  
ki meghívásra  
elemek.  
szűségébe kér.



házmege és a szombathelyi ref. egyházközség, Horóvitz József dr. főbírával az élén a szombathelyi neol. hitközség, Klein Gyula vezetésével az orth. izr. hitközség küldötsége, utánna megjelent üdvözlésre a 3 ik vegyesdandár és a csendőrkörlet tisztikara Pitroff Aladár ezredes, a vegyesdandár helyettes parancsnoka vezetésével, ugyancsak üdvözölte a megye 400 vitéz nevében vitéz Somogyi Pál ny. tábornok, a szombathelyi premontrai tanárok, valamint a községi képviselőtestület Jambiris Lajos polgármester vezetésével, Újváry Ede dr. polgármesterrel az élén a szombathelyi képviselőtestület, valamint a sárvári képviselőtestület Eöry Vilmos városbíró vezetésével. A küldöttek fogadása délután 2 órakor fejeződött be, amelynél után a törvényhatósági bizottság tagjai igen nagy számban a Sabariában közös ebédet vettek részt, amelyen később Ostffy Lajos dr. is megjelent. A közös ebédnek azonban hivatalos jellege nem volt, ami az új főispán egyenes kívánságára történt s így nem hangzott el egyetlen felkötő sem.

Az aszpáni hivatalban még mintegy 30 küldötség jelentette be magát üdvözlésre, azonban az idő rövidsége folytán mindegyikre nem kerülhetett sor, ezeket Ostffy Lajos dr. főispán a jövő kedden és szerdán folytatólagosan fogadja.

A hivatalos beiktatási ünnepséget megelőzőleg városunk és Kemenesalja községe ragadta meg nélfőn az alkalmat, hogy elsőként üdvözölje, szeretettel és ragaszkodással: biztosítsa Ostffy Lajos drt Vasvármegye főispánjává történt kinevezését alkalmából.

A járási mezőgazdasági bizottság az elmúlt hétfőre hívta össze őszi rendes közgyűlést, amelynek az új főispán elnöke volt, de amely tisztségéről kinevezetése folytán lemondott. Bárdossy Zoltán alsóbírói felbirtokos, a járási mezőgazdasági bizottság alelnöke nyitotta meg a közgyűlést, amelyen bejelentette Ostffy Lajos dr. lemondását, a közgyűlés e bejelentést sajnálattal vette tudomásu, annál is inkább, mert a kommunizmus után ő volt az újraszervezője a járási mezőgazdasági bizottságnak s neki köszönhető a szép és eredményes működés. Egyhangú lelkesedéssel koltai Vidos Dániel merseváti nagybirtokost választották meg elnöknek. Koltai Vidos Dániel újonnan megválasztott elnök magasszárnyalás beszédében köszöntö meg a bizalmat, lelkében átérezte a gazdaközönség súlyos és sajnárolt helyzetét, hazánk sorsát a Krisztuséhoz hasonlította, amely sorsból kiábróltunk akkor, ha hitünket el nem vesszük, hanem összefogva, együtt dolgozva, megértő lélekkel a bajból kiábróltunk. Ekkor már a városháza tanácssterme zsúfolásig megtelt ünnepi közönséggel, a 41 községből nemcsak a vidék földesurai, nemcsak a hivatalos ténylezők, a papság és a tanítói kar, hanem megjelentek a kisemberek, a

régi jelkes választók és azok leszármazói, hogy újabb tanubizonyítást tegyenek az idők múltán is törhetetlen hűségükről és ragaszkodásukról a népszerű főispán puritán személyisége mellett.

Ezután Gerlits Elek dr. járási főszolgabíró megnyitotta a járási tisztli értekezletet. A gyűlés egyetlen tárgya Kriszta Ferenc tanár, kerteszteli felügyelő előadása a kaliforniai pajzstetű kártékonyságáról, felhívta ez ellen való védekezésre a gyümölcstermelők figyelmét. Eelőadásában kifejtette, hogy a pajzstetű ellen való védekezés azért nehézkes, mert a községi faiskolák vezetői nem szakemberek. Ismertetve a törvényhatósági bizottság elé terjesztendő javaslatot, amely szerint a községi faiskolákat megszünteti s helyettük körzeti faiskolákat állítanak fel képzett szakemberek vezetésével. A celdömölki járás három ilyen körzetből állana: celdömölki, jánosházai és pápói körzetből.

Ezután érkezett meg Ostffy Lajos dr. főispán, aki a fevencék és tűzoltók sörfalai s a község szünni nem akaró eljenzése közepette vonult be a főjegyző, hivatalos helyiségebe és onnét hívták meg a tanácssterembe, ahol már egy talpaiattnyi hely sem volt üres, mert zsúfolásig megtöltötték a közönség a termet, sőt egy része kiszorult a folyosóra is.

Dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró üdvözölte elsőnek a járás közönsége nevében az új főispánt, aki nagyon meghatódott, mert nem gondolta, hogy a mai nehéz időkben a ragaszkodás és a szeretet ilyen hatalmas erővel törjön ki és ilyen megható és felejthetetlen ünnepelet alkosson.

Ostffy Lajos dr. mélyen meghatódva köszöntö meg a főbíró üdvözlését, kijelentette, hogy azzal az elhatározással szándékkal jött ide, hogy csak érintkezést óhajtott keresni a vezető körökkel, ahelyett azonban egy hatalmas és lelkes tömeget talált itt, aki hallani kívánja őt s most már örömmel és készséggel tesz eleget ama megfizetésnek, hogy beszédet intézzen az egybegyűlt Kemenesalja lelkes közönségének. Hangsúlyozta, hogy nem készült s eme nem várt kedves ünneplés mindenkör lelkének egyik legkedvesebb emlékei közé fog tartozni.

Az elhangzott beszéd után a küldötségek szószókat járultak egyenként a főispán elé, mert a nagy tömeg utálya a küldötségek egyenkénti felvonulása nehézségekbe ütközött. Elsőnek Jándi Bernardin m. kir. kormányfőtanácsos, dömölki apát a járásban levő törvényhatósági bizottsági tagok nevében üdvözölte a következőkkel:

Méltóságos főispán ur!  
Vasvármegye celdömölki járásának törvényhatósági bizottsági tagjai igaz szeretettel köszöntik Méltóságodat abból az alkalmából, hogy a magyar kir. kormány a varmegye főispánjává kinevezni méltóztatott.  
Talán szokással az ünnepelés törvényes beiktatás és eskütétel előtt; de szerintük azj rossz néven veheti, hogy amikör járásunk egy közbecsülésben álló férfiat éri kitüntetés, mi őt már előbb meg ne ajándékozzuk szeretetünk szikrázó harmatával megpermetezett tiszteletünk bokrétaival.

Méltóságos urunk előtt nem ismeretlen már e méltóság. Megfordított dicsőségében, de ivott serlegének keserű tartalmából. Azt hiszem, nem tévedek, ha mondom, az akkori viszonyoknál, melyek miatt méltóságod távozott e méltóság székeből, a mostaniak, bár más szintek is, nem kedvezőbbek. Hiszen Tusculá-

Meghülésnél, náthalznál, mandolabonál, torokgyulladásnál valamint idegfájdalmaknál és szagatásnál naponta fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz rendes gyomor és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárok véleménye szerint a **Ferenc József** víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerértékében, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Umban az eke szarva mellet saját örvénylen tapasztalatából ismeri őket, hisz egy szerencsétlen pruzet cseppfolyos állapotában vergődve keresi a jékeződó postát.

E méltóságos uram még sem haritotta el magát a pohárral. Mert megmozdult benne az ezereves Ostffy ver, amely cöregedezik ereiben; lőköst adott elhatározásának az a csepp, amely lepergett honfoglaló őseiből ez adta föld rőreire amely észbe juttatta e föld patronusának szent Marton püspöknek, szavait, akik akkor léve tavaszakor arra kérétek, ne hagyja el őket, így felelt: Si aduc necessarius sum, non recuso laborem; Ha még szükség van ramb, nem ütöm ki a munkát jarom szöveget.

Egyet azonban el ne felejtsem méltóságos uram! Azt, hogy immár a Kalvaria utjára tettes labat. Hosszu ut ez és keserűs ut. Sok áldozatot kell hoznia, a szeretetnek a dozat; sok önmegtámadást gyakorolnia; a szenvedések keresztjét hordoznia sokszor cireni Simon segítségének. De ez az ut a Kalvaria ormágra vezet fel, ahol a feljarmadás napja ragyog fel!

De tudom, hogy méltóságod a törvényem lapját forralva azt a meggyőződést szerezte, hogy semmi nagy semmi dicső, semmi fönség, az emberiség javát szolgáló dolog szenvedés, Kalvaria járás nélkül nem történhet e földön. És ha magam minden becsületess magyar ember számára Kalvaria az élet, annál inkább az azoknak, akiket az isteni gondviselés másik elérte állított.

Enhez az uthoz, ehhez a munkához kívánjuk mi Méltóságodnak Isten kegyelmét személyére s munkájára, áldást törekvéseire s mindehhez friss, jóerőszegyet és hossza életet, hogy amikor majd ott lejj a Golgota ormán borongó szeme megpillantja az ég pefemén a magyar feltámadás hasadó hajnak nek rózsaszínben játszó pirkadását; nyugodt lelkiszeretettel, a jól végzett munka edg örvudatával elmondhasa: Ez hát férfi munka volt! Öszinte erőszelét kívánjuk: Éljen Méltóságod boldogan s éljen addig, míg étkönnék el!

Utánna a lelkészkező róm. kath. papság nevében Kiss Lajos dr. alsósági esperes-pébános üdvözölte, majd Molitorisz János ev. esperes az ev. lelkészi kar nevében, Honig Sámuel hitközségi elnök a neolog. Rubinstein József jánosházai orthodox rabbi az orth. izraelita hitközségek, dr. Havasy Béla kir járásbírósi elnök az összes hivatalok, Reichert István polgári iskolai igazgató az összes iskolák, tanárok és tanítók, dr. Havasy Béláné a nőegyesületek, dr. Pletnits Ferenc m. kir. kormányfőtanácsos a TeSZ helyi szervezete, Hókhöld István ipartestületi elnök az ipartestületek, Abraham István elnök a kereskedők, koltai Vidos Dániel a járási mezőgazdasági bizottság, dr. Pinter József főjegyző az állami és megyei tisztviselők és végül Ruza Imre a Sághegyi Bazaltbánya munkásai nevében mondott üdvözölő beszédet. Ruza Imre egyszerű, keresetlen szavakkal kérte az új főispán támogatását, hogy télviz idején juttasson számukra munkát:

Ostffy Lajos dr. főispán mindegyik szóznoknak külön-külön hosszabb beszédben válaszolt. Beszédeinek mindegyikét jellemzi a hazafiaság, mely vallásos jelek és az a törhetetlen raga zökös

sokkal rövidebb...  
Abban az...  
Egy kedv...  
Tékn...  
Az egész...  
Közvet...  
P...  
A szék...  
Árpád vármegye...  
Tauber...  
Ezután...  
A legke...  
A kisterem...  
kanonok...  
Herbst Géza...  
Kutas Kálmán...  
Fülöp József...  
vezet? De...  
erős lélek...  
Magja a...  
Erzsébet...  
lyezi gyermeke...  
Istennek...  
lekedet...  
24 éves...  
között...  
Er...  
an...  
ap...  
sz...  
sz...  
Az...  
áll...  
ko...  
ha...  
rt...  
A...  
től...  
jon...  
g...  
g...  
ak...  
ti...  
s...  
va

**ASPIRIN**  
TABLETTÁK  
rheumatikus fájdalomnál és meghűlésnél



Kemenesalja hű népéhez s eme nép minden társadalmi rétegehez, akiknek segédelmével indult el politikai karrierje. Új erőt merít abból, hogy ez a szép és kellemes ünneplés, amely meglepetés volt számára, kötelességet is ró rá, hogy a nehéz helyzetben sanyílódó szegény hazánk újjáépítésében, valamint Kemenesalja és környéke helyzetének megjavításában teljes szívet és lélekkel részt vegyen. Nem fog elfeledkezni sem a gazdák, sem a kereskedők, sem az iparosok sanyaru és nehéz helyzetéről, segítségükre kíván lenni mindenben, a magyar munkást nemzeti alapra akarja visszavezérelni s megtesz mindent, hogy számukra a munkaalkalmat biztosítsa. Kemenesalja katolikussága és evangélikussága között mint összekötő kapocs kíván szerezni. Eme fontos kijelentése nagy hatást váltott ki a jelenlevő közönségben és zajos eljenzések követték az új főispán fenkölt nemzeti kijelentéseit.

Ezután Gerlits Elek dr. főszolgabíró záróbeszédével az ünnepély véget ért. Ostffy Lajos dr. főispán koltai Józseffel autón távozott el városunkból, amerre autója elhaladt, mindenütt lelkes ovációban volt része.

Ősz-tél.

Irtá: Lan-dor.

És itt van újra az ősi lovag!  
Ezerszín mente lóg a vállán.  
Amerre jár: tipor virágokat  
S kacag, víhog a lomb hullásán.

Fütyöl, delol, ha kedve őriás,  
S ködlövásban, ha fagyott a vér,  
Szivedben érzed: ez az ősz, nem más.  
S a tört avarra leszáll a dérl!

ll.

Ezerszín mentén őriási föl!  
Lombtalan fákon fehér az ég...  
Gyenge a napfény: pislog, mint a hold,  
S a lovag kedve a csucera hág!

Fuj a szél, ur a tél! Feléd kacag  
Fehér mentében az ősi lovag.  
S fagyos éjben, ha felszár az ablak,  
Elhozza a: jégvirágokat!

H I R E K.

Főispánunk Budapesten. Dr. Ostffy Lajos főispán esztörtökön délelőtt Szombathelyről Budapestre utazott. Kedden reggel tér vissza székhelyére.

Beteg körjegyző. Rákosi Jenő celdömökvidéki körjegyzőt kedden beszállították a celdömök körházba, hol valószínűleg kisebb műtetet hajtanak rajta végre. Allapota javulást mutat. A körjegyzői teendőik ellátásával Berkes János adóügyi jegyzőt bízta meg a járási főszolgabíró.

Szent Erzsébet ünnepély. A Mária kongregáció tegnap este tartott Szent Erzsébet tiszteletére tudósításokat lapunk zárta miatt jövő számunkban közöljük.

Nevnap. Kozma M. Alicia polg. leányiskolai szerzetes tanárnő pénteken tartotta nevnapját, amely alkalommal a zárdánővédek szindarabot rendeztek tiszteletére és a virágok özönével halmozták el szeretett tanárnőjét.

Katalin est. Ma tartja a Kath. Legényegylet nagyományos Katalin estélyét a Kath. Házban, amely iránt általános az érdeklődés, így mondhatjuk, hogy a múlt évekhez hasonlóan jó sikerrel fog lefolyni.

Az új levanta lóter megvalósítása nehezen haladt előre, mert sok akadály merült fel, azonban vítez Gyula István testnevelési

járási vezető nem kimélve sem időt, sem fáradságot, az illeletek, helyen teljes határozottsággal sikra szállt a nemzeti érdekekben s fáradozásait teljes siker is koronázta, aminek következtében a lóter már az új adatott rendeltetésének. A levantei esztülogyakorlatokat, valamint levantei gyakorlatokat is ezen a lóteren fogják megtartani.

Szemle a celdömöki levanteegyesületnél. Vitez Bánó Kálmán vezértnacsok, a 3. ik testnevelési kerület felügyelője a múlt vasárnap délután megszervezte a celdömöki levanteegyesületet és a fejelem és kiképzés tekintetében azt kifogásatlannak találta. Az oktatókat ezért külön díszretben részesítette.

Tűzoltótiszti tanfolyam. Hétfőn délután kezdődött meg Celdömökön a Népházban a tűzoltó tiszti tanfolyam, amelyet dr. Kiss Emil nyug. vármegyei főjegyző, vármegyei tüzrendészeti főfelügyelő nyitott meg. Előadást tartottak Horváth Miklós kerületi tűzoltó főparancsnok Bögöterősi, dr. Pinter József főjegyző kerületi tüzrendészeti felügyelő Celdömökön. A tanfolyam két héttel tart. Nevezett előadók állandóan tartanak előadást.

Megmarta a macska. A napokban Celdömököre igyekeztek gyalog hazafelé Kószegre Balla Géza Zoltán és neje Rácz Mária, azonban az országút Celdömökök és Tokorcs közötti szakaszán egy macska megtámadta és megmarta őket. Nevezettek nagyon megijedtek és segítségért kiáltottak, így sikerült is Celdömökre visszajutniuk, hol a főszolgabíró hivatalban jelentették az esetet s a főszolgabíró utasítására a járási tiszti főúrvo megvizsgálta őket, kinek utasítására felszállították őket a budapesti Pasteur-intézetbe.

Iparigazolványt nyertek. Farkas István celdömöki lakos szabó iparra, ifjú Schütz Gyula asztalos iparra, Balogh József borgáti lakos pedig szatócs iparra nyert iparigazolványt.

Félvágtá az ereit. Márton Lajosné 34 éves tokorcsi asszony esztörtökön éjjel konyhával félvágtá kezén az ereket. Azonnal kihívott mentőautóval beszállították a celdömöki kórházba, hol apolás alá vették.

Vadbefogás. A földmívelésügyi miniszter Földvári Schimidt Gusztáv Bánhalmaspusztai földbirtokosnak megengedte, hogy külsőváti vadászterületén 300 darab foglyot és 100 darab nyulat élve befoghasson s azt részben külföldre, részben belföldre elszállit-hassa.

Kiraboltt cukorkaarus. A múlt vasárnap estefelé a kemenesszentmártoni búcsúrol egy pápai cukorarus és szerencsejátékos Celdömökök át igyekezett hazafelé. Utközben Márkus József, Kövesi József és Németh Pál külsőváti legények, kik kerékpáron jöttek vele szembe, feltartoztatották és kényszerítették, hogy pénzt és holmiját adja-át. A támadókat sikerült letartóztatni és a celdömöki kir. járásbíróóságon törémt kihallgatásuk után beszállították őket a szombathelyi kir. ügyészség fogházába s rablás vétsége címén indult meg ellenük az eljárás.

A Pesti Tőzede 16 oldalas új száma közli Balogh Elemér, Katona Lajos, dr. Marschal Ferenc nyilatkozatait. Érdekes riportok számolnak be a lapban a 80 millió pengős jövő évi nyersanyagimport biztosításáról, az új kiállítási vonatokról, az áru és értéktőzsdéről stb. Kintőn textil, biztosítási, vegyszeti, vas és gépipari, vidéki hitelélet rovatok egészítik ki a Pesti Tőzede legújabb számát, amely tele van érdekes olvasnivalókkal, bécsi és londoni tudósításokkal stb.

A gyümölcsfák táll kezeléséről és permotézéséről ír a "Növényvédelem és -Kertészet" legújabb száma. Közli a télen használatos permotézéseszköz házi elkészítési módját, a kaliforniai pauszettű irtását, a mandulafa kezelését, a gyümölcsfák alakító metszését, a szibarack-faj mellett természetest. stb. A dusan illusztrált fül lapból a Növényvédelem kiadóhivatala Budapest V. Földmívelésügyi miniszterium egy alkalommal díjtalanul kld mutatványszámot.

A nyavogó hold. Ez a címe annak a nagyon érdekes cikknek, amely a Délibáb új számában jelent meg. A népszerű színházi képsápl minden számában pompás képekkel

illusztrálja teljes budapesti rádióműsorát, új-rendszerű tablazatos külföldi műsoraí pedig mindentudó az egész világban feltűntest keltegek. Pempás riportokat, cikkeket, egyfevoynásos szindarabot és folytatatos regényt közöl még a Délibáb. Egy szám ára 20 fillér.

Ha Budapestre utazik, első útja legyen a fényesen átalkított és kibővíttet Hungaria fürdőbe (Budapest VII. Dohány u. 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 140 pengőért nemcsak megfürdöhet, hanem jól meg is reggellzhet.

Az egyensúlyozás csodája. Egy híres magyar artista, aki jelenleg New Yorkban szerepel, a felhőkarcoló tetején, szédületes magasságban produkálja magát és mutatvánnya az egyensúlyozás csodája. A világhírt artista egy amerikai újságról mondta, hogy előbb elméletben dolgozta ki mutatványát, sokáig tanulmányozta Tolnai Világéleket és csak azután próbálta ki a gyakorlatban. A népszerű lexikon minden adata megbízható volt és így rövidesen már a nyilvánosságnak is bemutatkozhatott.

Nagyatádi Szabó István szobra ott áll már a parlament mellett a legdíszesebb parkban: Kossuth Lajos s idős Andrássy Gyula szobra közelében. A terv-k szénriet ill állítják fel a vertanu halált halt Tisza István szobrot is. A nagy kiszagdavezer alakja azonban nemcsak érdeke ontve kapott méltó emléket, mert az ő hivatott nagyságát hirdeti az a hatalmas mű is, melyet dr. Bodrogkőzy Zoltán írt a Magyar agrarmozgalmak története cím alatt. Azokról az alúrol megindított gazdasági, szociális, társadalmi, kulturális és politikai vonatkozású mozgalmakról, amelyek Nagyatádi Szabó István lépése után az ő tórfogalásában nyertek alkotmányos irányt, közeletit sulyt s már-már betetőzést. Dr. Bodrogkőzy Zoltán könyve drámai erővel tárja elénk a magyar parasztság, földmunkáscsép és legfőképe a kiszagdtársadalom sorsát a jobbágyág lelszabeditásától nagyatádi Szabó István haláláig, mely főhőcévé nagyatádi Szabó Istvánt tette meg a szerző. A könyv rendkívüli aktualitásánál, objektív, örökkébecsű megállapításánál fogva nem hiányozhat egyetlen nyilvános, vagy magán-könyvtárból sem, de nem nélkülözheti senki, aki a közélet ügyei iránt érdeklődést tanusit s az építő demokrácia eszmekörében az alsóbb néposztályok felemelésének nemzetmentő fontosságát valja s szolgálói kívánja. A mű első kiadását rövid idő alatt szétkapkodták, de most Nagyatádi Szabó István szobrának leleplezésével kapcsolatban ismét kapható, példányonként 12.50 pengőért. Beszerezhető lapunk útján, vagy közvetlenül a szerzőnél Budapest I. Budaórsi ut. 18.

Az iskolánklvíül művelődési előadások mai (november 20) műsora: Viragh József tanító előadása "Vágméni monák I. cimen, utána dr. Salzberger Ernő orvos. A cseemő táplálkozása és nyári betegségei címen tart előadást. Ki érő műsor számok: Abraham E: Erős hit, szavalja Pongrácz Ilona polgári iskolai tanuló, "Mi zaj riad a Tátra ormán" szavalja Csanasor József levante. — E helyen kell most beszámolnunk a Kath. Körben november 12-én tartott előadásról, melyen Jándi Bernardin apátor Kismáriacell multját ismertette a hallgatóság nagy érdeklődése mellett. Nagy tisztelet arott a vegyeskar két énekzsáma Uhlár Gyula kar-nagy vezényletével. Igen szépen és megkapóan szavalta még Kalbács István polgári iskolai IV. o. tanuló Zsirkay J: A fakozák c. költeményét. Az ev. ifjusági egyesületben november 9 én volt az első vallásos tárgy előadás. Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy november 23 án este 7 órakor lesz a vallásos tárgy előadások folytatása az ev. ifjusági egyesületben, melyen Balogh István ev. s. lelkész "A hit eredete" címen tart előadást. A Kath. Körben november 26 án este fél-7 órai kezdettel tartandó előadásn Tomasiich Odó O. S. B. tanár "Szerencsés gondviselés" című előadását tartja. Kiegészítő műsorszámok: szavalat, ének és zene.

Zágon István kihásait egy szegény lányt. A Színházi Elet legújabb száma szenzációs pályázatot közöl. Zágon István "Szegény lányt nem lehet elvenni" című filmvígjátékának premierje alkalmából teljes lakasbereni

deczet... szegény... premier... szerző... főszereplő... Rejtett... A... Szegény... zat... száma... tanonk... olyan... hogy... tanulni... Harsányi... Arpád... Eodród... irak... a Szinházi... léte... felv... madonna... iag... és kézmű... Szinházi... fizetési... 6.50 P... Kiadóhivatal...  
**PHATÓ!**  
 bajok...  
 der Arpád...  
 Ára 2.40 P...  
 punk kiadó...  
**PHATÓ!**  
 IMárt...  
 áron...  
 rnál...  
 a...  
 HOTEL...  
 RIAL...  
 LODA...  
 EST...  
 Hó...  
 javít...  
 a Sz...  
 La...  
 cip...  
 UJR...  
 unkáká...  
 kovácsolt...  
 bármily...  
 kivet...  
 utjelben...  
 készit...  
 Lajos...  
 dömökön...  
 gyor...  
 Tü...  
 pesti ügyeit...  
 szük...  
 Dümmer...  
 Hany...  
 tyapapír...  
 felel...  
 Bejelentés...  
 dor papirkerek.